

# Красное знамя

Орган Томского обкома и Горького ВКП(б), областного и городского советов депутатов трудящихся

№ 162 (7432) | Пятница, 16 августа 1946 г. | Цена 20 коп.

## МЕЖДУНАРОДНОМУ ЮНОШЕСКОМУ ДНЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Сегодня мы публикуем письмо комсомольцев и молодежи колхоза «Заветы Ленина», Кожвинского района, которые приняли конкретные обязательства, способствующие быстрому и образцовому проведению уборки, досрочному выполнению плана хлебозаготовок.

Комсомольцы и молодежь колхозов сельхозартели «Заветы Ленина» решили провести декаду усиленной уборки урожая и хлебосдачи в честь Международного юношеского дня и встретить свой молодежный праздник массовым воскресником по завершению августовского задания хлебосдачи. Этот призыв, одобренный областным комитетом ВЛКСМ, несомненно, найдет дружную поддержку со стороны всех сельских комсомольских организаций, всех колхозов и МТС Томской области.

Комсомольцы, колхозная молодежь сыграли большую роль в борьбе за хлеб. В прошлом году в области работало более 300 молодежных колхозов и 400 молодежных транспортных бригад. Многие из них значительно перевыполнили задание по сбору урожая и были награждены почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся.

Большую работу выполнила колхозная молодежь на весеннем севе 1946 года. В полтора — два раза перевыполнили планы тракторной работы бригады Павла Штинова, Аныя Романенко, Петра Сараногова, Василия Емельянова, Клавдии Шатовой и многие другие. По полтора гектара в день вспахивали молодые пахари-комсомольцы колхозов имени Молотова и «Первое Мая», Захаровского района, т.с. Терехина Карпов.

Колхозная молодежь была защителем социалистического соревнования на весеннем севе, в уходе за посевами, на полях в обработке паров, проявляя замечательные образцы самоотверженного труда и мастерства в работе.

И теперь, когда урожай созревает и приближается к достижению успехов современной уборки зерновых и технических культур, картофеля и овощей, досрочным выполнением государственного плана хлебозаготовок.

Борьбу за хлеб, за своевременную уборку без потерь и досрочное выполнение плана поставок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов сельхозколхозники должны считать своим патристическим долгом. Выполняя эту важнейшую государственную задачу, мы тем самым увеличим хлебные запасы в стране, которые, как известно, имеют важное значение для укрепления могущества Родины, для улучшения жизни советских людей, для успешного претворения в жизнь грандиозного сталинского пятилетнего плана. И каждый юноша, каждая девушка в деревне должны знать, что от их усилий в значительной степени зависит решение этой огромной задачи.

Подготовка к Декаднику должна начинаться немедленно. Она состоит из усиленной уборки урожая и хлебосдачи в четвертый пятидневке августа. Следует отметить День Сталинской авиации — 18 августа — массовыми красными орденами с хлебозаготовкой.

## Трудящиеся изучают 1 том сочинений И. В. Сталина

ЛЕНИНГРАД, 13 августа. (ТАСС). Партийный актив, рабочие и интеллигенция Кировского завода изучают первый том собрания сочинений И. В. Сталина. При парторге начал работу семинар, где занимаются пропагандисты в составе цеховых партийных групп. Участники семинара будут выступать в кружках и колхозах по отдельным темам.

В Доме культуры организован цикл лекций. В парторбате работает постоянная консультационная, устраняющая выставки.

Петроградский райком ВКП(б) также организовал в помощь изучающим лекции. Первую лекцию для секретарей парторгов предпринял в учреждении района директор института имени Плеханова А. Болотов. Лекция по первому тому сочинений И. В. Сталина состоится на следующей неделе. «Лектрики» на Мостовом мосту и других предприятиях.

Работы на полях сейчас много. Нужно быстро и хорошо жать, косить, вязать, скирдовать, молотить, очищать хлеб, подготавливать и вывозить его на государственные приемочные пункты и в колхозные зернохранилища. Нужно одновременно заканчивать обработку паров, сеять озимую пшеницу, своевременно убирать и перерабатывать лен, быстрее завершить заготовку кормов, развернуть подготовку к зимнему столу, содержащему скота. И на любом из этих участков молодежь может и должна занять подсобающую ей авангардную роль.

На первом плане у нашей молодежи должна быть хлебозаготовка. Молодые колхозники и комсомольцы, работающие в полеводческих, молотильных, зерноочистительных, транспортных бригадах, всей своей работой должны стремиться к тому, чтобы августовское задание хлебосдачи было выполнено досрочно, чтобы график хлебозаготовки отправки зерна на приемочные пункты строго соблюдался каждым колхозом, каждой работничкой полях.

Молодежь может и должна выступить инициатором борьбы за высокое качество уборки, против потерь урожая. Неприимно относиться к потерям хлеба, разбачивать бракованные, лохотарей, перданных людей, предотвращать осыпание колоса, потерю зерна при обмолаоте, порчу его в сушилках и скирдах, хищения при перевозках и хранении, помня, что все, что выращено, должно быть убрано до единого колоса, до единого зерна, засыпано в амбары и сохранено.

Очень много могут сделать сельские комсомольские организации в проведении массово-патристической и культурно-просветительной работы в полеводческих, молотильных, транспортных бригадах и в комбинатных агрегатах. Просить колхозников и рабочих МТС новости из газет, на конкретных примерах разъяснить значение и задачи новой техники, науки и широко распространить опыт лучших колхозников и работников МТС на уборке урожая, во-время подметить недостатки и помочь их устранить, — все это призывы сделать комсомольцы, чтобы мобилизовать колхозников на самоотверженный напряженный труд на уборке урожая.

На колхозных полях в этом году начата работа более 70 молодежных комбинатных агрегатов, 500 молотильных и 700 транспортных бригад, тысячи комбайнов, комбайнов, скирдовальщиков. Это — большая армия. Комсомольские организации должны ею руководить, во-время помогать устранять недостатки.

Свой молодежный праздник юноши и девушки села, как и все советское население, встретят в кругу друзей и товарищей, в кругу трудовых подвигами. Лучший подарок сельскому комсомолу, всей молодежи колхозов и МТС к Международному юношескому дню — это успешная уборка урожая, досрочное выполнение августовского задания хлебосдачи.

Обильно проведем декаду по усилению уборки урожая и хлебосдачи! Вместе со всей в выполнении четвертой сталинской пятилетки — пятилетия восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР!

ПРОЗНИИ, 13 августа. (ТАСС). На преддверии и в учредительных годах началось изучение первого тома сочинений И. В. Сталина. Пропагандисты, получившие обстоятельный инструктаж, руководят кружками. С лекцией в первом томе для работников Сталинского района выступил руководитель кафедры основ марксизма — ленинизма кандидат наук Т. Краев.

В помощь изучающим сочинения И. В. Сталина организована выставка документальной литературы.

ХАРЬКОВ, 13 августа. (ТАСС). Харьковский колхоз — гавлетою владеть выкупило оборудование в помощь изучающим первый том сочинений И. В. Сталина. В нем включены статьи, опубликованные в газете «Правда» от 7 июля 1946 года. Брошюра выкуплена тиражом в 20 тысяч экземпляров.

# Комсомольцы, молодежь и работники МТС! Включайтесь в декадник по усилению уборки урожая и хлебосдачи!

## Успехами на уборке, досрочным выполнением августовского задания хлебосдачи встретим Международный юношеский день!

## Обязательство комсомольцев и молодежи колхоза «Заветы Ленина»

На полях нашего колхоза вырос богатый урожай. Многие сделали для этого комсомольцы и молодежь колхоза. Самоотверженной работой на полях они оказали большую помощь правлению колхоза в проведении всенного сева и в уходе за посевами.

Тракторно-комсомольцы Семён Андреев работая в сутки по 18—20 часов, в асфальте на тракторной селке по 15—18 гектаров. Комсомолец Валентин Андреев, работая прицепником на тракторе, в течение всенного сева работал за двоих и добился хорошего качества пахоты. Выростил высокий урожай молодежеского зверо Анастасия Федоровой.

Не прекращали борьбу за высокий урожай молодые колхозники в период всего лета: все поля были тщательно очищены от сорняков, колхоз выполнял план подъема паров, заканчивая заготовку кормов.

Все эти достижения могут быть сведены к тому, что мы не уберем урожаев во-время и без потерь. Перед комсомольцами и молодежью сейчас стоит еще более серьезная задача, требующая новых усилий, огромного напряжения в труде.

Мы тщательно обсудили план участия комсомольцев и молодежи на уборке урожая и хлебозаготовках. Молодые колхозники и колхозники единодушно решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за быстрейшую и высококачественную уборку урожая и успешное выполнение плана хлебозаготовок. Мы взяли на себя обязательство работать на полях в эту страдную пору от зари до зари, на каждой работе быть образцом в дисциплине и повышении производительности труда. Во время уборочной страды будем жить в полевых станах и поставим дело так, чтобы не уходить с полей, не выполнив дневного задания.

Каждая гекта на уборку вручено обязательство выжнать не менее 0,25 гектара, высеять 0,18 гектара по норме, выжнать будут вязать в день не менее 600 снопов озимых и 700 яровых. Машинисты уборочных машин взяли обя-

зательство убирать в день не менее 5 гектаров. Комсомольско-молодежный комбинатный агрегат, во главе которого стоит комбайнер-комсомолец Семён Андреев, обязался за сезон убирать не менее 400 га с хорошим качеством и без потерь. Комсомольско-молодежная транспортная бригада будет работать круглые сутки и в любую погоду, чтобы выжать и перевыполнить график сдачи хлеба государству.

Молодежь колхоза примет активное участие в проведении сева озимых культур с тем, чтобы помочь правлению колхоза провести посев с хорошим качеством не позднее 25 августа. Кровным делом комсомольцев и молодежи является охрана урожая. Мы организуем 5 контрольных постов для предохранения хлеба от порчи и хищений.

Для того, чтобы еще выше поднять социалистическое соревнование в колхозе мы решили провести с 20 августа декаду по усилению уборки урожая и хлебосдачи в честь Международного юношеского дня и закончить ее 1 сентября — в день молодежного праздника массовым воскресником по вывозке хлеба государству.

Ежедневно будем подводить итоги работы, освещая ход соревнования на досках показателей, в газетах и боевых листках. Улучшим комсомольцы, молодые колхозники и колхозники, трактористы и комбайнеры! Мы принимаем все еще шире развернуть соревнование на уборке урожая, не покладая рук трудиться, чтобы успешно завершить сельскохозяйственные работы и досрочно выполнить план хлебозаготовок первого года нового сталинского пятилетия!

По поручению Совета комсомольцев и молодежи колхоза «Заветы Ленина», Кожвинского района: секретарь комсомольской организации колхоза Анатолий ФЕДОРОВА, зверо молодежеского зверо Анастасия Федорова, комбайнер комсомольско-молодежеского агрегата Семён АНДРЕЕВ, комсомолец колхоза Ксения РЫЖАКОВСКАЯ, зверо НИКИФОРОВА, Валентина РОГАЧЕВСКАЯ.

## О проведении молодежного декадника по уборке урожая и хлебосдачи в честь Международного юношеского дня

Постановление бюро Томского обкома ВЛКСМ от 14 августа 1946 г.

Бюро обкома ВЛКСМ постановляет: 1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодежи колхозов «Заветы Ленина», Кожвинского района, «Заветы Ильича», Чаинского района, обратившихся ко всем комсомольцам и молодежи области с предложением провести с 20 августа по 1 сентября 1946 года молодежный декадник по усилению уборки урожая и хлебосдачи в честь Международного юношеского дня, и завершить декадник 1 сентября — в день МЮД массовым воскресником по вывозке хлеба государству.

2. Обязать райкомы ВЛКСМ, комсомольские организации колхозов, МТС, предприятий и учреждений обсудить вопрос о проведении декадника на молодежных собраниях, взяв на себя конкретные обязательства за период декадника, еще шире развернуть соревнование комсомольцев и молодежи, молодежеских молотильных и транспортных бригад, комбинатных агрегатов, привлечь к активному участию в декаднике все молодежь колхозов, МТС, всех колхозников, молодежь районных центров, рабочих поселков, учителей, пионеров и школьников.

3. Обязать секретарей райкомов ВЛКСМ и первичные комсомольские организации довести задания на период декадника до каждой молодежной молотильной, тракторной бригады, каждого молодежного комбинатного агрегата, молодого комбайнера.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЮБИЛЕЙНАЯ ЯРМАКА В ГОРЬКОМ  
ГОРЬКИЙ, 12 августа. (ТАСС). Отсвествляя юбилейную ярмарку, организованную 725-летием города Горького, Краевые партия и комсомол на ее территории вновь построено 88 кружков, торговых павильонов, много кафе, столовых. Реестром «Россоюз», «Алтай» и другие отменяет здесь свои филиалы.

На ярмарке принимают участие 65 торговых организаций города и области. Колхозники Семеевского, Горьковского и Коваринского районов привезли изделия художественной вышивки толковой росписи.

Разнообразен ассортимент металлических изделий павильонах предприятий. Конструкторская фабрика «Красный Октябрь» привезла на ярмарку различные сорта туляцких пряников. Горьковский тракторный завод привез специальные сорта шапоро «Юбилейные», «Снегирюльские» и «Спармаевские».

Для участия в ярмарке привезли колхозники 20 районов области. В большинстве своем они демонстрируют здесь зерно, молоко, медом и овсянкой.

За первые два дня на ярмарке продано товаров на четыре с лишним миллиона рублей. Ярмарка продлится 20 дней.

ИТОГИ ОЧЕРЕДНОГО ПРИЗЫВА В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДАНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ  
Повышаем итоги очередного призыва в учебные заведения трудовых резервов. Правильная комиссия приняло решение 425 тысяч, назначенных по плану, 434 тысячи юношей и девушек. Уже прибыли в места обучения 390 тысяч человек. В ястре республик, края и областей начал в школы и училища трудовые резервы был завершено досрочно. Так, например, один из первых заведений призыва Ивановская, Рязанская, Курганская, Калининская, Белгородская и другие области (ТАСС).



На снимке: комсомольско-молодежное звено Аграфены Андреевой из колхоза «Заветы Ленина», Кожвинского района, на уборке урожая. Фото М. Трейбера.

## На полях области

КАРГАСОК. (По телеграфу). Колхозы «Большевик», «Рассвет», имени М. Горького, «Красный Октябрь», «Северный пахарь», «Красная гора» первыми в районе начали убирать рожь. Все большее количество колхозов района развертывает массовую уборку урожая. Успешно убирают рожь колхозы «Новая жизнь», имени Кагановича, имени Ворошилова, имени Молотова и имени Чкалова.

ЛУДИНО. (По телеграфу). Первое в районе закончили уборку ржи колхоз имени Чкалова, Иловского сельсовета (председатель колхоза тов. Попов). Рубе убрала за 8 рабочих дней. Начинать косовица яровых.

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Первым в районе закончили уборку ржи колхоз имени Чкалова, Иловского сельсовета (председатель колхоза тов. Попов). Рубе убрала за 8 рабочих дней. Начинать косовица яровых.

## Уберем полеглые хлеба без потерь!

Уборка всего урожая без потерь — ответственная задача колхозов, колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства. Многие колхозы хорошо подготовились и организованно начали уборку. Они своевременно отремонтировали жатки, оборудовали комсомольцами с жатвенными приспособлениями и выделели достаточное количество трудоспособных людей для уборки урожая вручную.

Но есть еще много колхозов в Кировском, Молчановском, Тутанском и других районах, которые плохо подготовились к уборке урожая. В этих колхозах создается прямая угроза затязки уборочных работ.

Вызывает серьезную тревогу и то, что земельные органы и правление колхозов не учитывают особенностей уборки полеглых хлебов.

Надо в каждом колхозе, в каждой полеводческой бригаде учесть площади полеглых хлебов, определить способы и сроки их уборки и в соответствии с этим провести подготовку инвентаря, машин, проинструктировать колхозников. Очень важно не допустить запоздания с уборкой полеглого хлеба. При всех расчетах надо исходить из того, чтобы убирать такие хлеба в восковой спелости.

Если колхоз для уборки полеглых хлебов в сжатые сроки самым способом решают задачу достаточным количеством рабочей силы, слугает такие хлеба убирать вручную, но там, где этой возможности нет, надо определить размеры площадей таких хлебов для уборки конными машинами и комбайнами.

Очень часто значительное количество созревшего колоса скатывается с платформы хедера и даже с режущего аппарата на землю. Это можно устранить, если на платформу мотыля набить эластичные накладки.

Агрономы района и МТС, механики МТС должны оказывать помощь тракторным и полеводческим бригадам в уборке полеглых хлебов.

Е. ИКНИКОВ. Главный агроном областного дела.

## Помощь колхозу

Рабочие железнодорожного разезда на 34 километре и их жены, а также работницы Меженского лесозаготовительного участка помогают колхозу «Смена» на уборке урожая. 135 человек, прибывших 11 августа в колхоз с железнодорожного разезда и лесозаготовительного участка, помогли колхозу убирать в этот день 10 гектаров ржи и клевера, что в будущем они будут устранять воскресники на уборке урожая в колхозе «Смена».

Меженковский сельсовет и территориальная партийная организация вырали рабочим благодарности за их помощь колхозу. Е. МИХЛИН.

Чем будет кормить снот в Пудинском районе? ПУДИНО. (По телеграфу). Район неудовлетворительно заготовил корма. На 10 августа убрано сева с лугом только 34 процента плана.

В колхозах Шестобитовского сельсовета (председатель сельсовета тов. Парфенов) убрано с лугов только 29 процентов сева. Особенно отстали сельхозартели «Заря» (председатель тов. Генни), «Прогресс» (председатель тов. Быков) и ряд других, где план заготовки кормов выполнен на 15—25 процентов.

Работники районного земельного отдела (главущий тов. Репин) прекратили руководство сельхозартели. Необходимо принять все меры для полного обеспечения скота кормами. Н. БАРАБАНОВ.

# О конвенции в Монре по черноморским проливам

## Речь В. М. МОЛОТОВА на Парижской конференции 13 августа

Мы заслушали речь г-на де Гасperi о проекте мирного договора с Италией. Если эта речь правильно отражает политику новой Италии, то она заслуживает внимания и тем, что в ней сказано, и тем, что обобдено в

этой речи. Во всяком случае, нельзя оставить без ответа эту речь, направленную против проекта мирного договора и могущую посеять немалые недоумения.

Конечно, совершенно не дают оснований для того, чтобы отрывать часть славянской Истрии от Югославии и отдать ее Италии. Глава итальянской делегации сделал центральным вопросом в своем выступлении вопрос претезии на западную Истрию и на Триест. Но мы не можем признать, что эти претезии являются голосом новой, демократической Италии. Нет, как раз напротив. Это всего лишь повторение старых, захватнических претезий Италии на чужие земли, на исконно славянские территории.

Как известно, на Берлинской конференции трех держав руководители правительства Союзных Штатов, Великобритании и СССР признали, что конвенция в Монре по черноморским проливам должна быть пересмотрена, как не отвечающая условиям настоящего времени. При этом три правительства согласились, что в качестве следующего шага данный вопрос будет темой непосредственных переговоров между каждой из трех держав и турецким правительством. В соответствии с этим поверенный в делах СССР в Турции по поручению советского правительства 8 августа этого года вручил турецкому правительству ноту следующего содержания:

### Наше отношение к Италии

Взгляды Советского Союза на Италию можно изложить весьма кратко. Надеюсь, что эти взгляды совпадут с взглядами многих из присутствующих здесь делегатов.

Исторические заслуги Италии всем известны. Как в истории далекого прошлого, так и в новой истории, Италия занимала выдающееся место. Ее культура, национально-освободительная деятельность и высокие творческие способности итальянского народа всегда пользовались всеобщим признанием. Мы, советские люди, уверены в будущем Италии, как великой страны. Мы не сомневаемся в том, что великий итальянский народ выйдет из теперешних трудностей и пошатнувшегося на широкой дороге своего национального подъема и возрождения, достойно великой и свободной Италии.

Твердые запы и отстаивать империалистические традиции — это не значит идти в ногу с новым временем. Прошло то время, когда славянские земли служили предметом борьбы между державами Европы, когда славянские народы жили в условиях феодальной раздробленности. Теперь, как известно, славянские народы нашей эпохи в рядах союзных государств и во всех славянских странах государственная жизнь строится на прогрессивных демократических началах. Среди других славянских народов и югославянских государств Югославия занимает славяное место германского барона в рядах антигитлеровской коалиции, причем известно, что именно Югославия вынесла на себя исключительную тяжесть германской и итальянской оккупации и принесла огромные жертвы в борьбе с нацистскими захватчиками. В этих условиях не может быть сомнений, что насколько основательны претезии Югославии на Истрию с ее славянским и хорватским населением, настолько же неосновательны претезии на Истрию или на часть ее со стороны Италии. Если это до сих пор не являлось очевидным для итальянских деятелей, то это

свидетельствует лишь о том, как живут старые, захватнические традиции там, где мы хотели бы видеть действительно новую, действительно демократическую республику.

Успо также, что, если бы и новая Италия пошла по этому пути, по пути насильственного присоединения некоторых славянских или других чужих земель, то нельзя было бы рассчитывать на то, что между Италией и другими демократическими странами установились бы прочные дружественные отношения. Между тем, как сама Италия, так и все другие миролюбивые государства Европы заинтересованы в том, чтобы Италия, республика, наконец, действительно покинула со своей территории демократические страны. Италия установила нормальные дружественные отношения с другими странами и, прежде всего, со своими соседями. Только тогда Италия на деле станет важным фактором упрочения мира в Европе, чего мы все так желаем.

Ввиду этого Советское правительство предложило на Берлинской конференции 3-х держав — Великобританию, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза, состоявшейся в июле-августе 1945 года, обсудить вопрос о том, что режим проливов, установленный конвенцией в Монре, не соответствует современным условиям и что необходимо установить новый режим проливов. Как известно, Берлинская конференция трех держав приняла решение, состоящее в следующем:

Здесь, на Мирной конференции, нас, прежде всего, интересует положение Италии среди других народов Европы. Особенно важно, насколько Италия сможет играть роль существенного фактора в деле установления дружбы с другими народами и в обеспечении мира в Европе. Известно, что после первой мировой войны Италия пошла по другому пути. Италия Муссолини провозгласила программу империалистической экспансии — устремилась захватить чужие территории, удовлетворить свои аппетиты за счет малых народов — Албании, Эфиопии. Фашистская Италия стала опорой гитлеровской оси в Европе, а затем вместе с Германией и Японией под фальшивым флагом антикоммунистического флота двинулась по пути авантюристического плана германских и японских империалистов, стремившихся к мировому господству. На фашистской Италии лежит тяжелая ответственность за захватническую войну в союзе с гитлеровской Германией, ответственность за хищническую агрессию в отношении Албании и Эфиопии, а также за кровавое нападение на Югославию и Грецию и за бесцельное вторжение во Францию и в Советский Союз. Только после разгрома немцев под Сталинградом и успешного наступления англоамериканских войск в Северной Африке и на юге Италии гитлеровская ось перестала существовать. Италия перестала существовать на демократических основах. С этого времени стало возможным, чтобы Италия из очага агрессии превратилась в важный фактор устойчивого мира в Европе.

Глава итальянской делегации не исключает возможности, что могут выступить здесь со своими претезиями, если не на всю Истрию, то, по крайней мере, на главную ее часть — на все западное побережье Истрии. Его ссылки на этнический момент и на то, что в тех или иных прибрежных городах Истрии преобладает итальянское население,

Мы приветствуем новую Италию в ее стремлении к национальному возрождению. Но мы отказываемся признать, что какие-либо попытки Италии захватить чужие территории отвечают нашим национальным интересам. Известно, что такого рода попытки в отношении других народов свидетельствуют о слабости и наивности и о недальновидности тех кругов и отщепенцев, которые выражают подлинных национальных интересов народа, которые, прежде всего, заключаются в экономическом возрождении на основе развития внутренних сил страны и в установлении хороших, дружественных отношений с другими народами.

Ввиду этого Советское правительство предложило на Берлинской конференции 3-х держав — Великобританию, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза, состоявшейся в июле-августе 1945 года, обсудить вопрос о том, что режим проливов, установленный конвенцией в Монре, не соответствует современным условиям и что необходимо установить новый режим проливов. Как известно, Берлинская конференция трех держав приняла решение, состоящее в следующем:

### III. Договор и национальные интересы Италии

Г-н де Гасperi почти не коснулся экономических статей мирного договора, хотя именно эти положения являются основой положения каждого рабочего, каждого крестьянина, каждого гражданина в итальянской республике и отразятся на всем дальнейшем существовании итальянского государства. Как можно понять, от этих экономических статей договора к второстепенным вопросам, подлежащим рассмотрению в комиссиях, а не на самой конференции. Между тем, ослабленная в войне Италия, быть может больше, чем другие страны Европы, отстает в восстановлении своей экономической жизни. Это обстоятельство говорит о том, что итальянские рабочие все еще остаются без работы. Окупаемые расходы Италии достигли огромных размеров и приведут к весьма тяжелым последствиям в случае удлиннения их срока. Даже небольшое сокращение этих расходов было бы весьма полезным для Италии, чтобы покрыть репарации, которые должны взять на себя Италия, хотя бы для частичного возмещения ущерба, нанесенного Советскому Союзу и другим союзным странам.

Предложение ограничить эти претезии широкие претезии иностранных держав. Мы обращаем внимание на опасность того, что сильные иностранные государства, обладающие большими капиталами и имеющие большие средства давления, могут использовать эти фактически неограниченные права в ущерб национальным интересам итальянского народа. При этом на «рамочном» Общественных наций и на недопустимости так называемой «дискриминации». Мы не можем присоединиться к таким чермерным претезиям в отношении демократической Италии, которые могут повести к экономической раздробленности Италии иностранными трестами и корпорациями, как это нередко делается с временно ослабленными странами и с малыми государствами, на что, однако, закрывают глаза некоторые деятели, выдающие себя за патентованных защитников интересов итальянского народа. Но если промышленность или торговля или судоходство Италии будут заданы конкурентной силой и еще более раздроблены, то тогда мы будем иметь государство, в котором государство, то это также почувствует на себе свои все итальянский народ, и эту опасность надо предвидеть своевременно. Защита итальянской промышленности и сельского хозяйства, а также итальянской торговли и судоходства — задача, которая должна быть поставлена перед правительством Италии, которое должно бороться с монополистическими интересами иностранных держав под флагом равноправия и недопустимости дискриминации, поскольку такой налог может привести к закабалению итальянской экономики, является, бесспорно, важнейшим национальным интересом Италии, как и всякого другого ослабленного в результате войны государства, когда в виду малых средств, которыми могут располагать такие же государства, как Италия, претезиям на условия, которые содействуют подъему их промышленности.

Три Правительства согласились, что в качестве следующего шага данный вопрос будет темой непосредственных переговоров между каждой из трех держав и Турецким Правительством.

Советское правительство ознакомлено также с содержанием ноты от 2 ноября 1945 года Правительства США и с нотой Британского Правительства от 21 ноября 1945 года от имени Правительства Турции по данному вопросу.

Новая Италия не легко встает на крепкие ноги сразу же после свержения фашизма. Для этого она должна провести коренные преобразования во всей политической жизни, чтобы стать передовой демократической республикой. Она должна преодолеть существующую экономическую блокаду, которая приводит к кровавому нападению на Югославию и Грецию и за бесцельное вторжение во Францию и в Советский Союз. Только после разгрома немцев под Сталинградом и успешного наступления англоамериканских войск в Северной Африке и на юге Италии гитлеровская ось перестала существовать. Италия перестала существовать на демократических основах. С этого времени стало возможным, чтобы Италия из очага агрессии превратилась в важный фактор устойчивого мира в Европе.

Глава итальянской делегации, видимо, не придает значения тем частям мирного договора, которые могут повести к экономической раздробленности народа и на всем дальнейшем государственном развитии Италии. В конце концов, народ, конечно, поймет свое положение, если даже те или иные руководители Италии слишком увлекутся внешнеполитическими планами и претезиями на чужие земли, забудут об обязанности обеспечить каждому итальянцу необходимый кусок хлеба и позаботятся о других его жизненных нуждах. Но не надо закрывать глаза на последствия этого.

Следует отметить, что, хотя Италия предоставляла бы всевозможные «равные возможности» для всех иностранных государств в развитии гражданской авиации на итальянской территории. Это значит, что, если Италия предоставит какому-либо государству, установившему с ней дружественные отношения, те или иные благоприятные условия для развития гражданской авиации на итальянской территории, то Италия должна предоставить такие же благоприятные условия по гражданской авиации на своей территории и для любого другого иностранного государства, которое пожелает предпринять такого рода претезии, хотя бы это государство и не установило действительно дружественных отношений с итальянской республикой. Проведение принципа так называемых «равных возможностей» в таких вопросах означает, что для государства, связанного с интересами национальной обороны, и Италия предъявляют такие требования, которые несомненно являются национальными интересами и следовательно не имеют ничего общего с международным справедливостью. Из этого можно сделать вывод о том, куда может завести злоупотребление принципом «равных возможностей», иначе говоря, злоупотребление принципом «равности», когда его навязывают слабому, чтобы на деле отдалить его от сильного. Глава итальянской делегации прошел мимо этих вопросов мирного договора, не считая их, видимо, существенными или уклонившись от них по каким-то другим соображениям. Для нас, однако, ясно, что эти вопросы весьма серьезно затрагивают коренные интересы национальной жизни Италии.

Три Правительства согласились, что в качестве следующего шага данный вопрос будет темой непосредственных переговоров между каждой из трех держав и Турецким Правительством.

Советское правительство ознакомлено также с содержанием ноты от 2 ноября 1945 года Правительства США и с нотой Британского Правительства от 21 ноября 1945 года от имени Правительства Турции по данному вопросу.

### II. Заявление де Гасperi и старые захватнические претезии

Речь г-на де Гасperi ни в каком случае не является достоянием отчета на вопросы, которые возникают в связи с мирным договором для Италии. Эта речь является попыткой вернуть внимание к вопросам возрождения Италии, как демократического государства, и отнюдь не выражает желания отмежеваться и осудить агрессивную политику фашистского империализма.

Со стороны Советского Союза проявляется большая осторожность, например, в таких требованиях, как предоставление гражданам любого иностранного государства из Общественных наций равных с итальянцами прав во всех вопросах, касающихся торговли, промышленности, мореплавания и других видов торговой деятельности в Италии. Как известно, со стороны Советского Союза внесены

главы на значительное затягивание иностранной оккупации своей страны, только бы получить возможность осуществить попытку использования некоторых расхождений между союзниками и поиграть на противопоставлении одних союзных держав другим союзным государствам. Неурядице разглашать, что такая попытка имеет ничтожный общеполитический интерес обществу с национальными интересами Италии. Напротив, при сложившихся условиях затягивание оккупации на длительный срок ставит Италию во все большую зависимость от иностранных государств. Если, тем не менее, государство, которое имеет возможность осуществить попытку использования некоторых расхождений между союзниками и поиграть на противопоставлении одних союзных держав другим союзным государствам. Неурядице разглашать, что такая попытка имеет ничтожный общеполитический интерес обществу с национальными интересами Италии. Напротив, при сложившихся условиях затягивание оккупации на длительный срок ставит Италию во все большую зависимость от иностранных государств.

Со своей стороны Советское Правительство предлагает установить для проливов новый режим, исходя из следующих принципов:

1. Пролиты должны быть всегда открыты для прохода торговых судов всех стран.

2. Пролиты должны быть всегда открыты для прохода военных судов черноморских держав.

3. Проход через проливы для военных судов не черноморских держав не допускается, за исключением особо предусмотренных случаев.

4. Установление режима проливов, как единственного морского пути, ведущего из Черного моря в Черное море, должно являться компетенцией Турции и других черноморских держав.

5. Турция и Советский Союз, как державы наиболее заинтересованные и способные обеспечить свободу торгового мореплавания и безопасность в проливах, организуют совместными средствами оборону проливов для предотвращения использования проливов другими государствами во враждебных черноморским державам целях.

Советское Правительство уведомляет о настоящем заявлении Правительства Соединенных Штатов Америки и Великобритании.

Одновременно советское правительство через посольства СССР в Лондоне и Вашингтоне доведет о вышеизложенном до сведения правительств Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Ответ турецкого правительства на вышеупомянутую ноту советским правительством еще не получен.

Глава итальянской делегации не нашел слов для осуждения фашизма, приведшего Италию к тяжелейшему положению. Можно подумать, что Италия уже окончила со всеми остатками фашизма и может забыть об антидемократическом наследстве, оставленном фашизмом. В его словах также не было ни слова осуждения авантюристической военной политики правительства Муссолини, причинившей огромные бедствия и другие нации. Но возлагая на Италию тяжелую ответственность на Италию.

### IV. Установление мира, а не продление перемирия

Наконец, глава итальянской делегации выдвинул неожиданную мысль о том, что сейчас следует ограничиться заключением перемирия с миром, а фашистская пропаганда, стремясь к окончательному мирному урегулированию следует отложить на некоторое время, да при этом повяз насчет имеющихся у него расчетов использовать такое положение, между прочим, в целях выжидания более благоприятных условий для осуществления

его претезии на западную Истрию и Триест. При этом он аргументировал даже тем, что подлое устройство Европы не может быть достигнуто без установления мира с Германией, хотя вопрос о Германии, как это понятно, не имеет никакого отношения к вопросу об Истрии и Триесте. Очевидно, кое-где имеются соображения на тот счет, что, если не сейчас, то несколько позже, удастся распространить то компромисс, который достигнут в Советском Союзе.

Мы собрались на конференцию не для того, чтобы откладывать установление мира в Европе. Наша задача заключается в том, чтобы содействовать установлению прочного мира и нашим общими усилиями обеспечить выполнение этой благородной задачи. Мы не должны забывать, что такая пошляная задача настоящей конференции соответствует также и правильно понятым интересам новой Италии.

Речь главы итальянской делегации показала нам, что и в новой Италии еще не изжиты старые тенденции, чуждые духу демократических государств, стремившихся к установлению прочного мира. Будем, тем не менее, надеяться, что укрепление демократических основ новой Италии поможет тому, чтобы Италия встала на тот же путь, по которому идут другие демократические страны. Эти надежды мы можем подтвердить, если только договор об установлении нового режима проливов, подготовка которого осуществляется нашей конференцией.



# На Парижской мирной конференции

Справедливость требует того, чтобы не были забыты вызванные войной бедствия и страдания, обрушившиеся на мирное население Европы по вине Германии и ее спутников. Страны, которые встали у истоков этой войны и которые вели войну, не могут и не должны быть освобождены от ответственности за участие в войне против Советского Союза и за союзничество с Германией. Румыния и Финляндия, ставшие участниками в войне против Советского Союза и за союзничество с Германией, несут ответственность за участие в войне против Советского Союза и за союзничество с Германией. Румыния и Финляндия, ставшие участниками в войне против Советского Союза и за союзничество с Германией, несут ответственность за участие в войне против Советского Союза и за союзничество с Германией.

Справедливость требует того, чтобы не были забыты вызванные войной бедствия и страдания, обрушившиеся на мирное население Европы по вине Германии и ее спутников. Страны, которые встали у истоков этой войны и которые вели войну, не могут и не должны быть освобождены от ответственности за участие в войне против Советского Союза и за союзничество с Германией. Румыния и Финляндия, ставшие участниками в войне против Советского Союза и за союзничество с Германией, несут ответственность за участие в войне против Советского Союза и за союзничество с Германией.

# Международная конференция обществ Красного креста и Красного полумесяца

В Москву возвратился председатель Совета обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР С. А. Колесников, участвовавший в международной конференции Лиги обществ Красного креста и Красного полумесяца в Осло.

В беседе с корреспондентом ТАСС тов. Колесников сообщил, что в работе конференции приняло участие 13 делегаций, 63 страны. Советский Красный крест, избранный 14-м номером, оказал решающее влияние на исход войны и ее окончание. Советский Красный крест, избранный 14-м номером, оказал решающее влияние на исход войны и ее окончание.

# Турецкая печать о новом кабинете

АНКАРА, (ТАСС). Недавно созданный кабинет в Анкаре, по сообщениям турецкой печати, не имеет ничего общего с кабинетом, который был сформирован в Анкаре в 1934 году.

В некоторых газетах появились сообщения, что правительство Раджед Паша не имеет ничего общего с кабинетом, который был сформирован в Анкаре в 1934 году.

# Принятие законопроекта о национализации электростанций в Венгрии

БУДАПЕШТ, 12 августа. (ТАСС). Национальное собрание Венгрии в течение двух дней в Будапеште приняло законопроект о национализации электростанций.

Законопроект предусматривает национализацию электростанций, мощность которых превышает 100 киловатт.

# США вывозят каучук из Индонезии

БАТАВИЯ, 13 августа. (ТАСС). По сообщению из Батавии, американские компании вывозят большое количество каучука из Индонезии.

Американские компании вывозят большое количество каучука из Индонезии.

# Начался шахматный турнир в Гронингене

ГРОНИНГЕН, 13 августа. (ТАСС). Сегодня в Гронингене начался шахматный турнир. Участниками турнира являются представители СССР, США, Франции, Китая, Бразилии, Египта, Голландии, Индии, Австралии и других стран.

Участниками турнира являются представители СССР, США, Франции, Китая, Бразилии, Египта, Голландии, Индии, Австралии и других стран.

# Международный футбольный матч

Футболисты болгарского «Локотиза» встретились 13 августа с игроками сборной команды «Динамо». Игра проходила в захватывающем интересе, ее неслучайно назвали «матчем десяти тысяч зрителей».

Игра проходила в захватывающем интересе, ее неслучайно назвали «матчем десяти тысяч зрителей».

# Смерть Герберта Уэллса

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Гертфорда (Германия), умер Герберт Уэллс, английский писатель, автор романа «Война миров».

Умер Герберт Уэллс, английский писатель, автор романа «Война миров».

# Прибытие в Басру английских войск

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Багдада, что везером 12 августа в Басру прибыл контингент английских войск, посланный из Индии. Для перевозки этого контингента войск было использовано два транспорта.

Контингент английских войск прибыл в Басру из Индии.

# Процесс главных немецких преступников в Нюрнберге

НЮРНБЕРГ, 12 августа. (ТАСС). На вечернем заседании трибунала 12 августа представитель американского обвинения Калманорски предложил перенести начало судебного процесса по делу преступников оружейного концерна «Игла» на 15 августа.

Представитель американского обвинения предложил перенести начало судебного процесса на 15 августа.

# Положение на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о продвижении в 3-х провинциях столкновений между войсками и отрядами кубулахан (партизанская организация филиппинских крестьян, боровавшаяся с японцами).

Столкновения между войсками и кубулахан в 3-х провинциях Филиппин.

# Приезд делегации английских лейбористов в Варшаву

ВАРШАВА, 12 августа. (ТАСС). 11 августа в Варшаву прибыла делегация английских лейбористов во главе с Гарольдом Ласки.

Делегация английских лейбористов прибыла в Варшаву.

# Суд над французскими адмиралами

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает швейцарское радио, 12 августа в Берне в верховном суде началось слушание дела адмиралов, пошедших в отставку из французского флота в Тулоне в ноябре 1942 года.

Слушание дела адмиралов в верховном суде Берна.

# О запрещении торговли хлебом до выполнения государственного плана хлебозаготовок из урожая 1946 г.

Решение № 835 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся.

8 августа 1946 г.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 31 июля 1946 года № 17028, исполнительный комитет принял решение:

1. В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 31 июля 1946 года № 17028, исполнительный комитет принял решение:

# На заседании комиссии Совета безопасности по приему новых членов в организацию Объединенных наций

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). 12 августа секретариат организации Объединенных наций сообщил, что на закрытом заседании комиссии Совета безопасности по приему новых членов в организацию Объединенных наций, советский представитель Крестинский отказался поддержать предложение о приеме в организацию Объединенных наций, не оставив за собой право вернуться к этому вопросу позднее.

Советский представитель отказался поддержать предложение о приеме новых членов в организацию Объединенных наций.

# Городской сад

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроли Челябинского театра оперетты

16 августа — ПРИНЦЕССА ПЕРСА

17 августа — СОЛОВЬИНА ЦИРКА

18 августа оперы — СОЛОВЬИНА ЦИРКА

вечером — МАРГА

Начало вечерних спектаклей в 9 часов, утренних — в 12 часов дня.

# Кино им. И. Черных

на сеансах: 8, 9, 11 и 12 час.

в художественный фильм

«ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА»

Касса — 2-2 часов дня.

# Томский машиностроительный техникум

Министерства автомобильной промышленности СССР

продолжает набор учащихся

на 1946-47 учебный год

на отделения: технологическое, механическое и конструкторское. Сроки обучения: с отрывом от производства 4 года, без отрыва — 4,5 года. Без экзаменов принимаются учащиеся 10 классов, из отделения конструкторского и технологического (сроки обучения 2 года).

Окончившие техникум и зачисленные в высшие учебные заведения имеют звание: техника-конструктора, техника-технолога и техника-механика и направляются на автомобильные, автомобильные, механические и подлинковские заводы. Адрес: Томск-13, Северный корпус, корпус 13. Из протокола звонить в техникум.

# Эстрада

Пятна, 16 августа

концерт артистов оперетты

Начало в 10 часов вечера.

# Кино им. М. Горького

Американский звуковой художественный фильм

БАЛЕРИНА

Начало сеансов — 8 ч., 3 ч. 45 м., 6 ч., 10 ч. 15 м., 9 ч., 10 ч. 45 м.

Касса — 1 ч. дня

**ДОМ ОФИЦЕРОВ КРАСНОЙ АРМИИ**

Гастроли артистов Новосибирского театра

«КРАСНЫЙ ФАВЕЛ»

16 августа — «НЕДОМЕРК»

17 августа — «МАСКАРАД»

18 августа — «ВОЗВРАЩЕНИЕ», комедия в 4 действиях

Касса спектаклей в 9 часов вечера.

Касса в 12 и 3 часа дня и в 6 часов вечера.

Провозятся предварительные продажи билетов на все спектакли в кассе Дома офицеров Красной Армии. 4-2

# Томскому областному отделу здравоохранения

ТРЕБУЮТСЯ

врачи-хирурги, терапевты, педиатры, акушеры, ветеринары и фтизиатры на работу в северных районах области по договорам сроком на 3 года. На весь период действия трудового договора за работу с отрывом от семьи выплачиваются по месту жительства. Из оплачивается в двойном размере сдельное пособие и стипендия за время пути. Руководителями, специалистами и организаторами, в которых требуется: 1. Женщины, родившие, дети, муж или пережившие на работу на Крайний Север, обязаны дать разрешение на уход за ребенком с работы.

Работодатель за каждый год работы устанавливает 10% надбавку к основному окладу заработной платы. По окончании трех лет работы предоставляется отпуск сроком до 1 месяца, без учета времени на дорогу, стоимость проезда оплачивается работодателем.

В случае выезда работника по истечении срока трудового договора, ему оплачиваются фактически расходы на обратный проезд, включая проезд от места жительства до места назначения.

При отсутствии стажа, дающего право на получение пенсии по старости, инвалидности и за выслугу лет, один год работы засчитывается за два года.

Адрес: гор. Томск, обкомздравотдела.

# ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Абрамом Александром Никитичем Бренчелым в Политкомитетом СССР в Филиппины. Тов. Орлом Павлом Дмитриевичем от областного комитета Коммунистической партии Филиппинского вооруженного населения СССР в Филиппины освобожден по состоянию здоровья. (ТАСС)

**ТОМСКИЙ ЭНЕРГОСБЫТ**

предлагает абонентам общесоюзного сектора (заводам, артелям, учреждениям и т. п.)

производить в энергосбыте северу взаимных расчетов

за пользование электроэнергией до 15 октября 1946 года.

После указанного срока энергосбыт никаких претензий по взаиморасчетам принимать не будет.

ЭНЕРГОСБЫТ.

# ХОЗЯЙСТВЕННОМУ ОТДЕЛУ ТОМСКОГО ОБЛПОЛКОМА

требуются на постоянную работу: бухгалтер, счетовод, слесари по отоплению, сантехники, конюшники, столяры, плотники, кровельщики, мясники, штукатуры, поповозные, лодочники, чернорабочие на полевые строительные работы, флиппинцы в рабочую спецодежду: общесоюзный комбинат, комната № 63.

# ДАЛЬСТРОЮ

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры и техники

специалисты по оборудованию морского, речного и авиационного транспорта, спонсоры связи, главные бухгалтеры, экономисты, плавники, финансисты, агрономы, зоотехники, врачи-ветеринары, медицинские работники, переводчики, шоферы, пиджакеры, врач-рентгенолог и зубные врачи.

# УСЛОВИЯ НАЙМА:

1. Договор заключается на срок не менее 3 лет.
  2. Оклады по согласованию. За каждые 6 месяцев работы выплачивается 10% надбавка к окладу.
  3. При выезде выплачиваются помесячные в размере заработной платы.
  4. За время нахождения в пути к месту работы выплачивается зарплата в размере 50% оклада и стипендия — 20 рублей в сутки.
  5. Оплачивается стоимость проезда и расходы багажа работника и членов его семьи.
  6. Жилплощадь бронируется на весь период работы в Далебур, независимо от жилищной принадлежности дома.
- По постановлению правительства, Дальстрой предоставляет право отъезда работников с прежних мест работы.
- С предложениями и за справками обращаться по адресу: г. Томск, Союзная площадь, № 2, отдел кадров УМД.

# ТОМСКОМУ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ:

преподаватели электротехнических специальных дисциплин, графики, секретари учебной части, старший лаборант, бухгалтер, бухгалтер-операционный, лаборант, дворник и уборщица. Об условиях спрашиваться по адресу: улица Орбуя, № 4.